

中国队**2:0**卡塔尔

澳大利亚**5:1**约旦

菲律宾**3:2**朝鲜

伊朗**2:0**阿曼



关键战,中国队不仅刷“卡”成功,还成功接收别人的脸色,顺利挤进亚洲12强。新华社发

这回真拼了! 亚洲12强赛,中国队来了!

本报记者 李志刚

“可能吗?”“不会吧!”“到底有没有戏啊?”“这事真难说”。3月29日这一夜,对于中国球迷来说,真是煎熬,他们自然希望中国队在主场西安拿下卡塔尔,但中国队赢球也不能确保可以晋级亚洲12强,还得看亚洲40强赛其他小组比赛的情况。好在最终天遂人愿,中国队2:0击败了卡塔尔,又在其他场次的“帮扶”下,近乎奇迹般地跻身亚洲12强赛,距离2018俄罗斯世界

杯前进了一大步。

3月29日晚上之前,中国队要凭借“四个成绩最好的小组第二名”之身份,杀入世预赛亚洲区12强赛,难度系数之高令人咋舌。一方面,国足需要在末轮击败卡塔尔,而这是国足晋级12强赛的根本性前提。另一方面,约旦不胜澳大利亚,朝鲜不胜菲律宾,阿曼不狂胜伊朗,伊拉克不胜越南,阿联酋不敌沙特,上述五个条件需满足其中三个,方可助国足晋级12强赛。结果,在中国队与卡

塔尔队比赛结束之前,澳大利亚5:1大胜约旦,菲律宾3:2击败朝鲜;在中国队2:0战胜卡塔尔之后,伊朗2:0胜阿曼,“五中三,大团圆”,中国队就这样以第12名的成绩晋级,成为了幸运儿。

在中国队与卡塔尔队的比赛中,第57分钟,中国队连续进攻,黄博文禁区前低射破门;第88分钟,蒿俊闵妙传助武磊将比分扩大,中国队最终2:0获胜。需要指出的是,黄博文、蒿俊闵与另一位首发的球员张稀哲,都是国足前任主帅佩兰

“无视”的对象。谈到自己的进球,黄博文说:“运气比较好,都是团队和高洪波指导的功劳。高指导说了,只要还有希望,就一定不能放弃。”对于这次晋级,黄博文说:“我们这拨儿人能力非常强,希望我们这拨儿人去12强赛跟其他亚洲最好的球队比划比划。现在我们中国足球越来越好,感谢全球球迷,希望他们一如既往地支持我们。我很高兴,这种高兴无法用言语表达,愿中国足球越来越好。”

中国队进入12强赛,高洪波还

会继续执教中国队吗?他的“代理”身份是不是应该转正?对此高洪波谈到:“我是中国足协的执委,也会给出一些自己的建议,我觉得中国队的教练组还是中外结合会更好,到底谁带这支队伍还是需要来评估的。”高洪波最后从中国足球的大局出发表示,“中国足球在职业联赛上进步得很快,不管是经济投入上还是其他方面,但我还是要建议青训要跟得上,还有教练的培训,从结构上实现发展,中国足球会更好。”



能靠脸晋级12强,终归是好事

李志刚

在中超效力的澳大利亚“老炮”卡希尔知恩图报,中国足协“公关”菲律宾成功、卡塔尔雪藏了大量主力,结果就是澳大利亚大胜约旦、菲律宾击败了朝鲜、中国队赢了卡塔尔,然后呢?然后就是我们猛然发现,原本以为不可能完成的任务,这就完成了,中国队已经上演了“胜利大逃亡”,杀进了2018俄罗斯世界杯亚洲最后的12强预选赛。

中国队“死里逃生”,谁是最大的功臣?正确的答案是“中国球迷”,但这未必太矫情!如果让我选,我会选“高洪波”。从当初无端被解职不发一句怨言,到如今临时上阵“代理主帅”,任劳任怨,挥之即去,招之即来,高洪波用实际行动谱写了一个大写的人,这就是一个高尚的人、纯粹的人、摆脱了低级趣味的人。唯一不好的,就是中国篮协可能会拿这事去刺激男篮主帅宫鲁鸣,“得,你看看人家足球的高指导!”

可以想象,蔡振华蔡主席现在非常开心,他之前脑门上会不会有冷汗,当然就不便揣测了。几天前,国足4:0战胜马尔代夫队后,香港媒体《大公报》报道称,中国足协主席蔡振华不满国足表现,如果主教练高洪波未能率领国足出线将下课,足协将重启选

帅进程。中国足协发表严正声明,声明中说,中国足球协会主席蔡振华从未就本次比赛接受过香港《大公报》及任何媒体的采访,也从未在任何场合表达过以上意见,此篇报道纯属凭空捏造。该报道现为媒体大量转载,造成了极其恶劣的影响,对国家男子足球队备战、对中国足球协会的正常工作都造成了严重伤害。当时不少人认为足协小题大做,更有人表示,足协就会两件事:其一,道歉;其二,辟谣。结果怎么着?人家就给“辟”着了,运气来了,真是挡也挡不住。当然,还得要顺便说一句,声明中还说“蔡振华已第一时间同国足主教练高洪波沟通,表明协会立场,表示充分信任教练组及国足全体将士”。我觉得吧,要是中国足协还能把当年以“莫须有”的罪名从国足帅位上拿下高洪波,顺便也“沟通”了,那就更完美了。

不管怎么说,中国队晋级12强赛,终归是一件好事。在武侠小说中,只有刚出道的小剑客才会赌气似的拒绝机会,老江湖们都很明白“拿到手里才是真的”。至于中国队“原本是可以靠实力拿第二的,最后却要靠脸吃饭”,这也没什么嘛,这至少帮我们看清了,在亚洲范围内,哪些才是真正的朋友。



中超外援很给力 球迷要求涨工资

本报记者 李志刚

在面临生死存亡的关头,能否晋级12强已经不只是需要中国队自己赢球,还需要其他队伍之间的比赛,能够打出对中国队有利的结果。中国队需要澳大利亚不输于约旦,结果澳大利亚5:1大胜;中国队需要菲律宾不输于朝鲜,结果菲律宾3:2取胜。除了感谢,中国队不能说更多。

中国队、中国足球人品大爆发,在效力中超的外援身上体现得最明显。曾经的澳大利亚头号球星、原来效力上海申花现在效力杭州绿城的卡希尔,在澳大利亚5:1大胜约旦的比赛中独中两元;目前效力于河南建业的菲律宾外援哈维尔,策动了本队的三粒进球。结果一出,很多中国球迷,在这一刻摆脱了地域成见,集体跑到杭州绿城、河南建业俱乐部官网上留言,强烈要求他们分别给中国足球的老朋友卡希尔、哈维尔“涨工资”。

▶ 迈进12强门槛,高指导能继续指导吗? 新华社发